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СИМУЛЯЦІЙНЕ НАВЧАННЯ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК У 

СТУДЕНТІВ ІV КУРСУ СТОМАТОЛОГІЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ ПРИ 

ВИКЛАДАННІ ДИТЯЧОЇ ТЕРАПЕВТИЧНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ 

Лісецька І.С. 

Івано-Франківський національний медичний університет, м.Івано-Франківськ 

Сучасні світові стандарти в галузі вищої медичної освіти передбачають підготовку 

висококваліфікованих спеціалістів нової формації, здатних інтегрувати теоретичні знання 

і практичні уміння в цілісну систему, володіти новітніми технологіями, а також 

компетентних, спроможних до ефективної праці на рівні міжнародних стандартів, готових 

до постійного професійного зростання тощо [3].  

Специфікою стоматологічної освіти є те, що одночасно необхідно формувати 

відмінні теоретичні та практичні мануальні навички, що обумовлено виконанням 

маніпуляцій дрібним інструментом на обмеженому просторі у ротовій порожнині [5]. Для 

формування фахових компетентностей зі стоматології студенти повинні постійно 

відточувати свою майстерність, тренувати практичні мануальні навички і вміння, що 

дозволить їм у майбутньому стати досвідченими фахівцями. Окрім того, необхідно 

враховувати, що процес отримання медичної освіти має бути одночасно ефективним та 

безпечним для всіх учасників, зокрема пацієнтів, що може бути забезпечене завдяки 

використанню симуляційного навчання [1]. 

Симулювання – це імітація виконання реального процесу або роботи системи 

протягом певного часу. Використання симуляційних прийомів і методів при медичному 

навчанні називається симуляційним навчанням у навчанні. Використання методів 

симулювання дозволяє вдосконалити навчання студентів вищих навчальних медичних 
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закладів, що дозволить краще підготувати студентів для клінічного навчання і 

продемонструвати взаємозв’язок теорії та практики [2]. 

Відомо, що рівень оволодіння практичними навичками є своєрідним індикатором 

професійної компетентності майбутніх лікарів, інтенсифікує вивчення та засвоєння 

навчального матеріалу, стимулює цікавість до предмета і активізує мислення, а в 

подальшому розширює світогляд лікаря, сприяє своєчасному і грамотному наданню 

медичної допомоги хворим [6]. 

Тому не менш важливим напрямом у сфері медичної освіти в наш час є 

необхідність значного посилення регулярної практичної підготовки майбутніх 

стоматологів за збереження високого рівня теоретичних знань [4]. 

Мета: Висвітлити досвід симуляційного навчання для покращення якості 

засвоєння практичних навичок студентами ІV курсу стоматологічного факультету при 

викладанні дитячої терапевтичної стоматології. 

На сучасному етапі освіти майбутніх лікарів-стоматологів питання формування 

та засвоєння практичних навичок залишається актуальним та важливим. Навичка – це 

автоматизований компонент свідомої дії людини, яка виробляється в процесі її 

багаторазового виконання, але про сформованість практичної навички можна 

стверджувати тоді, коли вона виконується якісно та бездоганно внаслідок багаторазових 

вправ.  

Для ефективного формування практичних навичок у студентів ІV курсу 

стоматологічного факультету під час симуляційного навчання при викладанні дитячої 

терапевтичної стоматології доцільно дотримуватися таких етапів:  

1) ознайомлення та запам’ятовування алгоритму виконання певного переліку практичних 

дій; 

2) чітке розуміння способів виконання дій, опанування окремих їх елементів, багаторазове 

повторення певного переліку дій; 

3) автоматизація елементів дій, удосконалення виконання навичок, перехід до 

мускульного контролю; 

4) закріплення навички, опанування довільного регулювання характеру дії. 

Для засвоєння першого етапу симуляційного навчання - формування практичних 

навичок у студентів викладачами розроблено алгоритми щодо їх виконання (відповідно до 

затвердженої робочої програми та рекомендацій національних протоколів, котрі 

базуються на засадах доказової медицини), до яких студенти мають вільний доступ. На 

другому етапі у студентів вже є свідоме, однак невміле і нестійке виконання навички. Тут 

важлива роль викладача, адже відпрацювання студентами навичок має відбуватися під 

його контролем. На третьому етапі багаторазове повторення навички дозволяє довести її 

до автоматизму, сформувати професійне вміння, яке залишається на все життя. На 

четвертому етапі формується пластичне пристосування до ситуації,гнучке, доцільне 

виконання дії. Викладач також повинен чітко пояснити важливість третього та четвертого 

етапу, в разі необхідності повторно показує, а потім перевіряє правильність засвоєння та 

виконання практичних навичок в кожного студента. 

Для досягнення успіху при виконанні другого, третього та четвертого етапів під 

час симуляційного навчання кафедрою дитячої стоматології активно використовуються 

можливості навчальних і клінічних баз стоматологічного факультету та Центру 

стоматології університетської клініки ІФНМУ. Студенти відпрацьовують практичні 

навички у навчально-практичних центрах, в яких для кожного студента обладнане робоче 
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місце залежно від теми заняття - на фантомах і моделях як під час занять, так і в 

позаурочний час із черговим викладачем (за попереднім записом) протягом всього періоду 

навчання. Одночасно студенти, спостерігаючи за роботою викладача під час навчально-

лікувального процесу, вчаться не тільки лікувати карієс та його ускладнення у маленьких 

пацієнтів, а і мистецтву спілкування з батьками дитини та налагоджуванню контакту між 

лікарем та дитиною. 

Висновки. Отже, на кафедрі дитячої стоматології студентам створені всі можливі 

умови для успішного засвоєння практичних навичок із предмету „дитяча терапевтична 

стоматологія” під час симуляційного навчання. Застосування фантомів для відпрацювання 

практичних навичок у студентів ІV курсу стоматологічного факультету при викладанні 

дитячої терапевтичної стоматології позитивно впливає на засвоєння ними практичної 

частини, стимулює активніше працювати самостійно, відпрацьовувати практичні навички, 

які необхідні для їх професійної діяльності. 
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ФОРМУВАННЯ М’ЯЗОВОЇ ПАМ’ЯТІ ЯК РЕЗУЛЬТАТ СИМУЛЯЦІЙНОГО 

НАВЧАННЯ 

Лозюк І.Я., Хлуновська Л.Ю., Годованець О.С., Щербата І.В. 

Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці 

Впровадження в науковий процес симуляційних технологій дозволяє в рази 

покращити засвоєння та вдосконалення практичних навичок, уникнути більшості 

передбачуваних помилок в процесі надання невідкладної допомоги постраждалим, 

налагодити комунікативність у роботі медичної команди. Інноваційні технології 

сучасності дозволяють відтворити різні клінічні ситуації. Студенти Буковинського 

державного медичного університету мають чудову можливість за допомогою штучно 

змодельованих імітованих клінічних ситуацій із залученням сучасного навчального 


